

Addendum Number Two (02)

Project: American Legion Park Improvements Project
801 North Miles St.
Elizabethtown, Kentucky

Date: August 1, 2025

Architect: CMW, Inc.
249 East Main Street - Suite 100
Lexington, Kentucky
(859) 254-6623

TO: All Plan Holders of Record

This Addendum forms a part of the Bidding and Contract Documents and modifies the original Bidding and Contract Documents dated 07/15/2025. Acknowledge receipt of this Addendum on the Bid Form. Failure to do so may subject the Bidder to disqualification. This Addendum consists of two (2) pages including this summary.

1) GENERAL:

a) N/A

2) BIDDER QUESTIONS:

a) **Question:** Reference note 15 on drawing sheet C-105 and note 4 on drawing sheet E-101: These notes instruct the contractor to install underground conduit and cabling from the existing Lenel panel located in the pool house to door 102 location for a proximity reader. It does not appear that the door hardware as specified has an electric strike for access controls to work with the proximity reader. Is the electrical contractor required to furnish and install the proximity reader and all hardware required to make this system work as expected or does the City intend to work with a specific vendor to furnish and install this? Can door rough-in details be provided?

i) **RESPONSE:** - See 3a and 3b for clarification.

b) **Question:** Product substitution request: I would like to submit an approved equal/sub request. The request is for the hand dryers with our model, the Speedflow Plus, which is LEED point contributing, is surface-mounted, ADA compliant and includes a HEPA filter media that traps up allergens.

i) **RESPONSE:** CMW has reviewed the proposed Saniflow Speedflow Plus hand dryer product information. It appears that the proposed product meets the project design intent and is an acceptable alternative to the originally specified 'Bobrick' hand dryer. All substitutions must meet the minimum technical and warranty requirements.

c) **Question:** Could you help identify the access control vendor for American Legion Park? It appears to be a LENEL system, to my knowledge, it's proprietary.

- i) **RESPONSE:** See below.
- (1) Schiller Hardware Inc., 1032 Rushwood Ct., Lexington, KY 40511, (859) 233-4427
- (2) Schiller Hardware Inc., 11525 Blankenbaker Access Drive, Louisville, KY 40299, (502) 584-5301
- d) **Question: What is the basis-of-design for the Shade Canopy near the existing Pickleball Courts?**

- i) **RESPONSE:** The basis of design is the 18' x 24' Standard Hip Roof Shade Canopy with High Density Polyethylene Shade Fabric – 9' High by Polygon. Website: www.polygon.com

3) SPECIFICATIONS:

- a) Refer to section 087100 – Door Hardware / 3.05 / D / Hardware Set No. 03. Add the following:

(1) EA	POWER TRANSFER	EPT10 CON	689	VON DUPRIN
(1) EA	LOCK GUARD	LG10	630	IVES
(1) EA	WIRE HARNESS	CON-32P		SCHLAGE*
(1) EA	WIRE HARNESS	CON-6W		SCHLAGE*
(1) EA	POWER SUPPLY	PS902	LGR	SCE
		120/240 VAC		

- (1) CARD READER – REFER TO ELECTRICAL DRAWINGS

* Door Hardware Supplier to confirm compatibility of specified Schlage product with Best lockset and core. If Schlage is not compatible with Best lockset and core, provide equivalent wire harness that is compatible with Best lockset and core.

Refer to electrical drawings and specifications for additional requirements pertaining to access door controls and power / conduit requirements.

- b) Refer to manufacturer's details for rough-in locations and requirements.

4) LIST OF ATTACHMENTS:

- a) N/A

End of Addendum Number Two (02)